



4 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009

Ενημερωτικό Δελτίο 1/2009

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Για τη περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου 2008 τα βασικά ζητήματα που απασχολούν τη συντεχνία μας έχουν ως εξής :

1. Συλλογικές Συμβάσεις

Στους Ημικρατικούς Οργανισμούς έχουν υπογραφεί οι συλλογικές συμβάσεις εκτός ελάχιστων περιπτώσεων. Στους Δήμους παρόλο που κατά τεκμήριο έχουν ολοκληρωθεί οι διαπραγματεύσεις οι συμβάσεις των υπαλλήλων δεν έχουν υπογραφεί. Έχει όμως υπογραφεί η σύμβαση του εργατικού προσωπικού για την επαρχία Λευκωσίας που αποτελεί τη βάση για τους δήμους των υπόλοιπων επαρχιών. Υπάρχουν κάποια προβλήματα με τους Δήμους Λεμεσού και Λάρνακας κυρίως με το αντι-αίτημα για κατάργηση του 14ον και την εναρμόνιση της κατοχύρωση των Ταμείων Προνοίας με την συμφωνία που έγινε για τη Λευκωσία. Σε συνεννόηση με την ΟΗΟ-ΣΕΚ έχει υιοθετηθεί κοινή θέση που βασίζεται στην προάσπιση όλων των υφισταμένων κεκτημένων στη βάση της οποίας θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες .

2. Πολιτική ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τους Δημόσιους Οργανισμούς

Η Κεντρική Γραμματεία συζήτησε τρόπους για αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των τριήμερων σεμιναρίων ιδιαίτερα του τελευταίου που συνδυάστηκε με συζήτηση στρογγυλής τράπεζας και ειδικής ημερίδας.

Στόχος είναι κυρίως η κωδικοποίηση θέσεων για τον Ρόλο/Αποστολή των Ημικρατικών Οργανισμών και ο ρόλος των εργαζομένων σε σχέση με την κοινωνία.

Προς το σκοπό αυτό ο Γ. Ευσταθόπουλλος επιστημονικός συνεργάτης του ΙΝΕΚ μας απόστειλε πολυσέλιδο έγγραφο συμπερασμάτων.

Συζητήθηκαν ιδιαίτερα ο τρόπος και χρόνος παρουσίασης αυτών των θέσεων προς τους εργαζόμενους και την κοινωνία.

Η Κ. Γραμματεία προανατολίστηκε στην πραγματοποίηση ειδικού Έκτακτου Συνεδρίου το πρώτο ή το 2ον εξάμηνο του 2009.

Η Κ. Γραμματεία θεώρησε καλύτερη την περίοδο πριν τις ευρωεκλογές με πιθανότερη ημερομηνία τις 16/5/2009. πρέπει να ληφθούν όμως υπόψη και τα Παγκύπρια Συνέδρια των Κλάδων που προγραμματίστηκαν την ίδια περίοδο.



Από τη γενική συνέλευση στα ΣΥΛ για έγκριση των συλλογικών συμβάσεων



Συνεργασία ΣΗΔΗΚΕΚ-ΙΝΕΚ 3ήμερο σεμινάριο-ημερίδα-στρογγυλής τράπεζας για τους δημόσιους οργανισμούς το 2008.

3. ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΚΛΑΔΩΝ

Με εισήγηση της Κεντρικής Γραμματείας και απόφαση του Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ το 2009 θα πραγματοποιηθούν τα συνέδρια όλων των παγκύπριων κλάδων της συντεχνίας .

Με βάση τις διευθετήσεις που έγιναν σε ειδική σύσκεψη έχει αποφασιστεί ο εξής προγραμματισμός :

ΚΛΑΔΙΚΗ	ΗΜΕΡΟΜ	ΗΜΕΡΑ
ΣΥΤΑ	28/3/2009	ΣΑΒΒΑΤΟ
ΑΗΚ	30/5/2009	ΣΑΒΒΑΤΟ
Κ.ΑΕΡΟΓΡ	07/5/2009	ΣΑΒΒΑΤΟ
ΡΙΚ	04/4/2009	ΣΑΒΒΑΤΟ
ΚΟΤ	20/5/2009	ΤΕΤΑΡΤΗ
ΣΥΛ ΛΣΙΑΣ	10/2/2009	ΤΡΙΤΗ
ΣΥΛ ΛΣΟΥ	11/2/2009	ΤΕΤΑΡΤΗ
ΣΥΛ ΛΚΟΣ	12/2/2009	ΠΕΜΠΤΗ
ΣΥΛ ΠΑΓΚΥΠΡ	24/2/2009	ΤΡΙΤΗ

4. Λειτουργία Α.Τ.Ι.

Πολλά στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ μετέφεραν την άποψη των Διοικήσεων Δημοσίων Οργανισμών ότι με την απόφαση για κλείσιμο του ΑΤΙ έχει δημιουργηθεί έλλειψη στην αγορά εργασίας Τεχνολόγων/Μηχανικών. Διαπιστώνεται ότι χρειάζεται αυτό το επίπεδο εργαζομένων και η προσφορά από τον ιδιωτικό τομέα δεν ικανοποιεί πέραν του γεγονότος ότι υπάρχει θέμα διδάκτρων.

Έχει συσταθεί φορέας και ειδική επιτροπή από ενδιαφερόμενους για να μελετήσουν την κάλυψη του κενού.

Η Κεντρική Γραμματεία αποφάσισε να στηρίξει αυτή την προσπάθεια.



Από τη κοινή δημοσιογραφική διάσκεψη ΣΗΔΗΚΕΚ-BES που έγινε στις 27/2/2009 για την εξαγγελία των κοινών δραστηριοτήτων για το 2009

5. Λειτουργία Γ.Ε.Σ.Υ.

Η Κεντρική Γραμματεία συζήτησε το θέμα που θα δημιουργηθεί σε σχέση με τις εισφορές Εργοδότη/Εργοδοτούμενου όταν θα λειτουργήσει το Γ.Ε.Σ.Υ..

Σαν θέμα αρχής αποφάσισε να διεκδικήσει όλες τις μέχρι σήμερα εισφορές που καταβάλλονται στα διάφορα Ταμεία/Σχέδια.

Για καλύτερο χειρισμό αποφασίστηκε να μαζευτούν όλα τα στοιχεία ώστε να είμαστε έτοιμοι την κατάλληλη στιγμή να το χειριστούμε.

6. Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και BES για το 2009

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η Τουρκοκυπριακή BES που δραστηριοποιούνται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεχίζοντας την 20χρονη συνεργασία τους αποφάσισαν το κοινό πρόγραμμα εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων για το 2009. Αυτό γίνεται μέσα στα πλαίσια της δράσης τους στον τομέα της επαναπροσέγγισης και του οράματος της επανένωσης του νησιού μας. Οι κοινές δραστηριότητες που οργανώνονται συμβάλλουν και στοχεύουν στην καλλιέργεια πνεύματος της ειρηνικής συμβίωσης και συνύπαρξης, της ανάπτυξης του διαπολιτισμικού διαλόγου και αποδοχής της διαφορετικότητας, τις αξίες της συνεργασίας, της αλληλεγγύης, της κατανόησης, της συναδέλφωσης, της φιλίας και του αλληλοσεβασμού.

Οι δυο οργανώσεις για ακόμη μια φορά ελπίζουν ότι και οι δικές τους προσπάθειες θα βοηθήσουν στην υλοποίηση της κοινής επιθυμίας για δίκαιη λύση και επανένωση της Κύπρου. Πιο κάτω παρατίθενται οι δραστηριότητες που συμφωνήθηκαν να πραγματοποιηθούν.

ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ BES ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

8η ΜΑΡΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

A.5/3/09—συνάντηση με εργαζόμενες Τουρκοκύπριες—εκδήλωση με BES

B.6/3/09—συνάντηση με εργαζόμενες Ελληνοκύπριες—εκδήλωση με ΣΗΔΗΚΕΚ

Γ.8/3/09-- Συμμετοχή στη μεγάλη εκδήλωση ΠΟΓΟ-ΠΕΟ HILTON PARK

Προσπάθεια μας, πέρα από τις καθιερωμένες προγραμματισμένες επισκέψεις στους Δήμους, είναι και η επαφή των μελών της BES με διάφορες ομάδες εργαζομένων γυναικών, στους τόπους εργασίας τους..

ΜΑΡΤΙΟΣ 2009

Εργαστήρι με θέμα

Η ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ ΚΑΙ Η ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΑ ΚΟΙΝΑ

Στόχος αυτού του εργαστηρίου είναι να παρουσιάσουμε τις θέσεις μας (για την ενεργό συμμετοχή γυναικών στα κοινά, αλλά και τον θετικό ρόλο που καλούνται να διαδραματίσουν σε θέματα επανένωσης και επαναπροσέγγισης). Ταυτόχρονα φροντίζουμε να αναδείξουμε και ένα θέμα ως Μείζον σε κάποιους σημαντικούς τομείς όπως Παιδεία, Οικογένεια, Περιβάλλον, Συνδικαλισμός, Πολιτισμός.

Προτείνονται, τρεις μέχρι πέντε ομάδες αποτελούμενες από ελάχιστο αριθμό πέντε μέχρι οκτώ γυναικών, με μία συντονίστρια η οποία να είναι γνωστή για την παρουσία και την προσφορά της στα κοινά, αλλά και να κατέχει και το συγκεκριμένο θέμα που θα συντονίσει.

1. Πρωτομαγιά

- Συγκεντρώσεις εργαζομένων σε δύο Δήμους την κάθε πλευράς
- Προγραμματισμένη κοινή συμμετοχή στις Πρωτομαγιάτικες Εκδηλώσεις.

2. Εκδρομές μελών ΣΗΔΗΚΕΚ/BES σε αρχαιολογικούς/ιστορικούς χώρους.

(α) Κυριακή 10/5/09 Τουρκοκύπριοι στη Πάφο

(β) Κυριακή 21/6/09 Ελληνοκύπριοι στην Αμμόχωστο

Οι εκδρομές αυτές να καταλήγουν σε επιλεγμένα χωριά με προσπάθεια τις συναντήσεις Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων.

3. Δύο (συναντήσεις) οικογενειών μελών από τις δύο οργανώσεις σε ημερομηνίες που θα επιλεγούν (Σεπτέμβριο-Οκτώβρη).

4. Συμμετοχή παιδιών μελών της BES στη Παιδική Κατασκήνωση της ΠΕΟ (Ιούνιο).

5. Κοινή εκδρομή μελών/οικογενειών των δύο οργανώσεων στην Κωνσταντινούπολη τον Ιούλιο. Αναχώρηση 25 Ιουλίου 09.

6. Προσπάθεια για επίσκεψη 3-5 στελεχών κάθε οργάνωσης στις Βρυξέλλες και συναντήσεις με την ηγεσία της EPSU,(ή φιλοξενία από Ευρωβουλευτές), μέσα στα πλαίσια προώθησης των συνεργασιών σε Ευρωπαϊκό επίπεδο καθώς και την αξιοποίηση ειδικών ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

7. Εάν είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί στην Τουρκία ή τετραμερής Διάσκεψη ΣΗΔΗΚΕΚ- BES- Π.Ο.Ε/ΟΤΑ και DISK/ GENEL-IS.

8. Να δημιουργηθεί κοινή Οργανωτική Επιτροπή από τις δύο οργανώσεις, η οποία θα προωθήσει τη διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων, προγραμμάτων επιμόρφωσης και γενικότερων επαφών, που να συνεισφέρουν στη δημιουργία κοινών εμπειριών και προσεγγίσεων, τη γνωριμία και σύσφιξη των σχέσεων των μελών μας.

(α) Επισκέψεις σ' όλους τους Δήμους που είναι οργανωμένες οι δύο Συντεχνίες

(β) Πρόγραμμα εκμάθησης Ελληνικής /Τουρκικής Γλώσσας

(γ) Προβολή του κοινού Πολιτισμού και Κουλτούρας

Θέματα που αφορούν τη λαϊκή παράδοση, τα ήθη, τα έθιμα και την ιστορία της Κύπρου είμαστε βέβαιοι ότι θα συμβάλλουν αποφασιστικά , στην καλλιέργεια της δυνατότητας να τοποθετούμε τον εαυτό μας στη θέση των άλλων, για να μπορούμε να βλέπουμε τον κόσμο μέσα από την προοπτική τους, την αλληλεγγύη, τον διαπολιτισμικό σεβασμό, των αξιωμάτων της ισοτιμίας των πολιτισμών, και της παροχής ίσων ευκαιριών.

20/5/09

Έκθεση Έργων Τέχνης δικοινοτικού περιεχομένου, όπου οι καλλιτέχνες, μέλη και φίλοι της ΣΗΔΗΚΕΚ-BES μπορούν να προβάλλουν τη δική τους κουλτούρα, καθώς και στοιχεία από την κοινή μας πολιτιστική κληρονομιά.. Επίσης με αυτό τον τρόπο

δίνεται η ευκαιρία στα μέλη μας, να πλησιάσουν και να γνωρίσουν την πολιτισμική έκφραση των δύο κοινοτήτων.

03/11/09

ΠΑΖΑΡΑΚΙ με θέμα την παρουσίαση κοινών τοπικών Παραδοσιακών εδεσμάτων και τρόπων Παρασκευής τους.. Προτείνεται η εκδήλωση να είναι υπο την αιγίδα της Πρώτης Κυρίας, συζύγου του Προέδρου της Δημοκρατίας, στους κήπους του Προεδρικού Μεγάρου και να έχει φιλανθρωπικό χαρακτήρα.

(δ) Συναντήσεις ηλικιωμένων

(ε) Έκδοση κοινού εντύπου που θα προβάλλονται όλες οι κοινές δραστηριότητες.

7. Συνέδριο ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ

Μετά από πολλές προσπάθειες έγινε κατορθωτό να αρχίσουν σχέσεις της ΣΗΔΗΚΕΚ με την ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ. Σαν επακόλουθο αποστάληκε πρόσκληση για συμμετοχή στο Συνέδριο της που πραγματοποιήθηκε στις 13-15/2/2009. Η αντιπροσωπεία με απόφαση της Κ.Γ. αποτελείτο από τον Γενικό Γραμματέα και δύο στελέχη της Παγκύπριας Κλαδικής της ΑΗΚ. (Σχετικές οι διπλανές φωτογραφίες)



8 Διαχείριση Λιμανιών Πόλης Χρυσοχούς-Κ. Πάφου

Ως γνωστό με απόφαση υπουργικού επί προέδρου Παπαδόπουλου ανατέθηκε η διαχείριση των πιο πάνω λιμανιών στο Υπουργείο Εμπορίου με την διαφωνία της Α.Λ.Κ. ,της Συντεχνίας μας και άλλων φορέων.

Με σκοπό την συζήτηση της ορθότητας αυτής της απόφασης ή και της ανάγκης τροποποίησης της αποφασίστηκε να ζητηθεί από τον Γ.Γρ. της ΠΕΟ να καλέσει ειδική σύσκεψη.

9 Τριήμερο Σεμινάριο Τοπικής Αυτοδιοίκησης 22-23-24 ΜΑΙΟΥ 2009

3 ημερίδες με Έλληνες λέκτορες από ΠΟΕ-ΟΤΑ για την Ελληνική Εμπειρία σε τρεις τομείς:

Δημοτική Αστυνομία

Οργανική Δομή Δήμων -Δημοτικοί Υπάλληλοι

Υγιεινή και Ασφάλεια Εργαζομένων



Από προηγούμενο
3ήμερο σεμινάριο
κλάδου Τ.Α.



Από τη ανοικτή
συγκέντρωση των
καλλιτεχνών θεάτρου
στις 9/2/2009 που
διοργάνωσε η
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ,
πρωτόγνωρη σε
συμμετοχή και
ενδιαφέρον.

10. Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου

Πραγματοποιήθηκε στις 9/2/2009 στη Λευκωσία η πρώτη γενική συνέλευση της νεοσυσταθείσας από τη ΣΗΔΗΚΕΚ –ΠΕΟ κλαδικής επιτροπής των ηθοποιών και καλλιτεχνών θεάτρου.

Στη συνέλευση που στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία παρευρέθηκαν πέραν των 70 καλλιτεχνών στη συντριπτική τους πλειοψηφία ηθοποιοί και σ' αυτή εκ μέρους της ΠΕΟ παρευρέθει ο Γ.Γ. της ΠΕΟ ο οποίος χαιρέτησε την όλη εκδήλωση .

ΚΛΑΔΙΚΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ ΘΕΑΤΡΟΥ

ΕΛΕΝΑ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ	ΘΟΚ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ	ΘΟΚ Β.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ	ΘΟΚ ΜΕΛΟΣ
ΜΑΝΩΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ
ΛΟΥΚΙΑ ΜΙΧΑΗΛ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ
ΧΑΡΗΣ ΚΚΟΛΟΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ
ΝΙΚΑΝΔΡΟΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ	ΕΚΤΑΚΤ ΘΟΚ
ΜΙΚΑΕΛΛΑ ΚΟΥΤΟΥΜΑΝΟΥ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ
ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΗΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ
ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΣΕΡΑ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ
ΧΑΡΗΣ ΚΑΥΚΑΡΙΔΗΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΜΕΛΟΣ

11 Φιλανθρωπική εκδήλωση Κλαδικών Επιτροπών της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στις Κ.Α. και τη Swissport

Με την ευκαιρία των γιορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ που δραστηριοποιείται στο χώρο της «Swissport» και των Κυπριακών Αερογραμμών, διοργάνωσε εκδήλωση στο χώρο ελέγχου αποσκευών του αεροδρομίου Λάρνακας στις 22 Δεκεμβρίου 2008.

Η εκδήλωση περιελάμβανε την παρουσίαση Χριστουγεννιάτικων γλυκών διαφόρων χωρών από τις οποίες προέρχονται οι εργαζόμενοι μέλη της Συντεχνίας στη «Swissport» και στις Κυπριακές Αερογραμμές. Τα γλυκά αυτά πωλήθηκαν και τα έσοδα από τις πωλήσεις διατέθηκαν για ενίσχυση του Ιδρύματος Αγίου Γεωργίου Λάρνακας για παιδιά με ειδικές ανάγκες.

Στόχος και προσπάθεια της ΣΗΔΗΚΕΚ με αυτή την πρωτοβουλία ήταν να ενώσει τους εργαζόμενους, να συσφίξει ακόμα περισσότερο τις σχέσεις μεταξύ τους .Στην εκδήλωση παρέστη και ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ, Πάμης Κυρίτσης, ο οποίος συνεχάρηκε τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ για την πρωτοβουλία τους και τόνισε ότι η ΠΕΟ θα συνεχίσει να είναι στο πλευρό και να στηρίζει τους εργαζόμενους στο αεροδρόμιο Λάρνακας με την ίδια σοβαρότητα, υπευθυνότητα και διεκδικητικότητα.



Από την εκδήλωση
στις 22/12/2009 στο
αεροδρόμιο Λάρνακας

Το ποσό ύψους 1768 ευρώ που μαζεύτηκαν από τη φιλανθρωπική εκδήλωση " παραδόθηκε στην Ειδική Σχολή Αγίου Γεωργίου στη Λάρνακα για παιδιά με ειδικές ανάγκες από τον Γ.Γ. της ΠΕΟ την Πέμπτη, 8 Ιανουαρίου στη διάρκεια επίσκεψής τους στο χώρο.

12.Εκδηλώσεις Κλαδικών Επιτροπών

Οι κλαδικές επιτροπές της ΣΗΔΗΚΕΚ πραγματοποιούν ετήσια διάφορες εκδηλώσεις με κύριες τις χοροεσπερίδες και αποσκοπούν τόσο στη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των μελών και των οικογενειών τους όσο και στην οικονομική τους ενίσχυση.

Ήδη έχει για το 2009 πραγματοποιηθεί στις 27/2 ο καρναβαλιστικός χορός της ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού που συνδιοργανώνεται από την κλαδική των Δημοτικών και της ΑΗΚ ενώ έχουν προγραμματιστεί οι πιο κάτω εκδηλώσεις /χοροεσπερίδες :

ΡΙΚ 13/3/2009

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ Λ/ΣΙΑΣ 15/5/2009

ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ 5/6/2009

ΔΗΜΟΣ ΑΓ.ΝΑΠΑΣ 19/6/2009

ΚΟΤ 7/7/2009

ΥΔΑΤΟΠΡΟΜΗΘΙΑ ΟΚΤΩΜΒΡΙΟ 09

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 09

ΑΗΚ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 09





